

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

Subscripción:
Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,
trimestre, 3, 50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración:
Isabel la Católica, número 9.
Redacción é Imprenta:
Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Impresión política

Si el Gobierno se propusiera complacer y dar gusto á los señores liberales, que no se lo pondrá seguramente, por que sería la mejor manera de no dársele al país, se encontraría ahora en el mayor de los apuros. Porque son tantas y tales sus incoherencias y contradicciones que parece que todavía están en el poder.

Un día y otro, con machaqueo fatigante, han estado en sus periódicos acusando al Gobierno de intervenir demasiado en los preparativos de las elecciones, y hay que tener presente que á ellos les parecía excesiva toda intervención, hasta aquella que las leyes determinan é imponen, y ahora salen por el registro de censurarle por que presencia con pasividad la lucha de los partidos en Cataluña, sin decidirse á echar en la balanza el peso de su influencia.

Por lo visto, los liberales, demócratas hasta la punta de los pelos, en nombre de la libertad y de la igualdad, quieren que haya dos medidas en estos asuntos electorales, una para Cataluña y otra para el resto de España.

Ya se había dicho muchas veces que lo que es verdad aquí suele ser mentira al otro lado de la frontera; pero á nadie se le había ocurrido hasta ahora sostener que una misma ley é iguales principios políticos se habían de aplicar de distinto modo en las diferentes regiones de una nación.

Era preciso que los liberales trajeran esa novedad, sin duda para europeizarnos.

No se necesita ser un lince para distinguir claramente la finalidad de la táctica de los liberales.

En las provincias en que se presentan candidatos liberales les parece á estos justo y natural que el Gobierno no haga sentir su acción, ni siquiera con aquella influencia moral de que habló Posada Herrera; pero en Cataluña, donde no se presentan, porque no pueden, y donde, por consecuencia, no saldrá un liberal para un remedio, ¿qué inconveniente hay en que el Gobierno apriete los tornillos, si apretándoles puede ocurrir que se hagan huecos bastantes para que algunos liberales se coloquen?

Acaso le parecerá á alguno que si los liberales pensaran así, se pondrían en contradicción con sus principios. No diremos que no; pero los momentos son solemnes, como dicen los oradores cursis, y ahora no se trata de principios, sino de actas. Actas son triunfos.

POR LOS DISTRITOS

El Marqués de Santa Cruz

Cuéllar, 19 Abril

Acaba de salir con dirección á Fuentepelayo el Diputado por este distrito Sr. Marqués de Santa Cruz y los provinciales Sres. Cano y Romero Becerril. Mañana quedará completamente terminada su excursión por los pueblos de esta comarca y regresarán á la capital de la provincia.

La visita que el joven diputado á Cortes acaba de hacer á sus electores ha sido nueva demostración de los cariños que siente por esta tierra, la cual á ellos corresponde con una adhesión á la persona del Sr. Marqués y á la política conservadora, expresivamente manifestada en cuantas ocasiones la visita el ilustre descendiente de los Bazanes.

Tan grata recompensa bien merecida la tiene el diputado conservador. Su aspiración de representar á Cuéllar, fué realizada después de una lucha electoral reñidísima, y desde aquella fecha todos sus esfuerzos se han dirigido á desterrar de este país las luchas electorales que aquí revestían carácter tradicional, pues apenas se recuerda diputado alguno que lo fuera sin reñir grandes y continuadas batallas. Vamos ya contando tres situaciones políticas desde que el Marqués de Santa Cruz triunfó por primera vez como diputado, y no se han vuelto á repetir las luchas electorales en tierra de Cuéllar, siendo de esperar que por completo habrán desaparecido, porque al convencimiento de su esterilidad se une la imposibilidad material de que pueda suscitarse lucha contra el partido conservador, al cual puede decirse pertenecen hoy las más significadas personas de todo el distrito, muchas de los cuales militaban, hasta fecha muy reciente, dentro de las filas liberales. En el mismo Cuéllar, último refugio de la bandera liberal, se acentúa de día en día la tendencia conservadora, porque los hechos han persuadido á todos de que el partido conservador es quien ha de realizar una política de orden, de cultura nacional y de reconstitución económica, y el Marqués de Santa Cruz, jefe de la misma en el distrito, reúne condiciones y voluntad indiscutibles para poner á este en camino de desenvolver sus iniciativas bajo el amparo de una época de paz y de moralidad administrativa.

Nos ha sugerido las anteriores reflexiones, el entusiasmo con que por todos estos pueblos se acaba de recibir al Excmo. Sr. Marqués de Santa Cruz, de Villator y del Viso. Desde su entrada en el distrito, sólo plácemes y ovaciones ha recibido como recompensa de la política que aquí desarrolla y del afecto con que distingue á sus electores y amigos. Aún cuando apenas hace seis meses que el diputado por Cuéllar nos visitó, sin pensar en que tan pronto surgiera un cambio político y el hecho de no existir lucha le dispensa de su presencia en el distrito, no ha querido, sin embargo, economizarse molestia alguna á trueque de la satisfacción que le produce el estrechar la mano de nuestros paisanos; y arrojando las inclemencias de un temporal desapacible, acaba de realizar

este viaje por el distrito sin dejar de saludar á pueblo alguno de los que comprende.

Lo mismo en Cuéllar que en Sepúlveda, ha sido visitadísimo por las autoridades y personas más significadas de la población y obsequiado con serenatas, ejecutadas por las bandas locales. En los pueblos donde estaban concentrados aquellos otros á que no se podía llegar en automóvil, numerosas comisiones esperaban la llegada de señor Marqués y de los diputados provinciales que le acompañaban, quienes minuciosamente se han informado de todo cuanto conviene ejecutar en aquéllos para beneficio de sus intereses y mayor expansión de la política conservadora. En todos ellos se ha tributado á los expedicionarios cariñosísimo recibimiento; siendo muy de notar el de Fuentesauro, pueblo en que las manifestaciones de alegría y entusiasmo organizadas y dirigidas por su digno alcalde D. Aniceto Muñoz, excedieron á todo encomio.

Anoche organizose en esta villa un banquete en honor del Marqués de Santa Cruz. Se celebró el acto en el Casino que lleva el nombre del ya popular diputado y estuvo admirablemente servido. Concurrieron todos los más caracterizados elementos conservadores, y durante la comida se cambiaron impresiones sobre la prosperidad del partido dentro de la localidad y la esperanza de que nuevas personalidades se sumen, en bien del país, á las filas conservadoras.

Al descorcharse el Champagne, inició los brindis el Alcalde de la localidad y distinguido abogado Sr. García Acebes, quien en uno breve y correcto se ocupó de las necesidades de la población, expresando su deseo de servirlos con preferencia y de coadyuvar en el orden político al fomento del partido conservador. Siguieron en el uso de la palabra los Sres. Rojas (D. R.), Quemada, La Calle y los diputados provinciales señores Cano de Rueda y Romero Becerril, todos los cuales pronunciaron elocuentes frases de elogio para la gestión del diputado á Cortes, y de cariño para Cuéllar y su distrito electoral.

Al levantarse para resumir los brindis el señor Marqués de Santa Cruz, una salva de aplausos saludó al distinguido diputado. Este, con elocuentes palabras, rebosantes de la satisfacción que le proporcionaba tan expresiva muestra de afecto, saludó á los comensales, expresándoles que á cada momento son más fuertes los vínculos que le unen al distrito de Cuéllar. Yo quisiera—dijo—tener en cada uno de mis electores un amigo de todas veras y á ello vengo consagrando y consagraré todos mis esfuerzos bajo el lema de la más estrecha unión á la tierra de Cuéllar con el corazón y con los hechos. Terminó nuestro diputado brindando por la política conservadora, por las nuevas personalidades que vienen á militar bajo sus banderas, por la villa de Cuéllar, por los diputados provinciales señores Páramo, Cano y Romero, y por el distrito que viene representando en el Congreso.

Terminados los brindis, los expedicionarios dieron cuenta á sus amigos de las gratas impresiones recogidas en los pueblos del distrito, y en las primeras horas de la mañana terminó tan agradable reunión.

En la mañana de ayer, ha visitado

el Marqués de Santa Cruz el santuario del Henar.

El Corresponsal.

AL VUELO

(Notas de Amadís)

Un inglés pacienzudo y constante ha conseguido enseñar á leer á su perro.

Es plausible divulgar la instrucción entre la raza canina.

Pero, mister, á mi ver, lo que conviene primero es enseñar á leer ¡al lacero!

El procedimiento de que se ha servido el inglés para ilustrar al perro es el siguiente, según cuentan los periódicos ingleses:

«Tomó dos cartones iguales, uno en blanco, y el otro con la palabra comer escrita, y colocó el blanco en un plato vacío y el escrito en otro plato con comida.

Al cabo de algún tiempo, el perro había adquirido nociones de los caracteres y algún tiempo después, cuando tenía hambre, se presentaba llevando en la boca el cartón que decía comer.

Valiéndose del mismo sistema y empleando según el objeto expuesto al perro las palabras beber, huesos, salir, agua, etc., ha conseguido hacerle aprender una centena de palabras y hoy puede sostener con su perro una conversación entretenida.»

Pero buen trabajo y bien de tiempo le habrá costado al flemático inglés que aprenda á hablar su perro.

Se habrá el hombre consumido en esa tarea cruel...

¡Más sencillo hubiera sido que aprendiera á ladrar él!

En el próximo mes de julio se celebrará en Madrid una Asamblea de fabricantes de tapones de corcho.

Es de creer que los señores que toman parte en esa Asamblea no empleen grandes violencias de lenguaje.

Siendo corchotaponeros todos aquellos señores, la interjección más enérgica que allí se oiga será ¡corcholís!

En Blasco Sánchez (Ávila) se ha ahogado un individuo en una tinaja.

No tiene nada de particular.

Verá usted mañana cuántos se ahogan en una urna.

EL CRIMEN POLITICO

Merece nuestra más enérgica reprobación el criminal atentado de que ha estado á punto de ser víctima el señor Salmerón y que lo fué el catalanista Sr. Cambó.

Es, sencillamente, una hazaña de facinerosos, que indignará á todas las personas honradas, y cuya repercusión en la política no podrá menos de ser tan favorable á la causa de los agredidos como perjudicial á la de sus adversarios, sobre los cuales pesa la abrumadora sospecha del *cui prodest*.

Este atentado, semejante, en algunas circunstancias exteriores, al que costó la vida á don Juan Prim, y al que se fraguó contra don Amadeo, es un verdadero caso de kabilismo radical. Hay que acabar resueltamente con el crimen político, y para ello se necesita una acción enérgica, que no se detenga en los instrumentos materiales, sino que suba hasta los instigadores.

INFORMACIÓN GRÁFICA

TIPOS DE MADRID

Aunque no puede decirse que sea, como en un tiempo, tipo netamente madrileño el barquillero, pues apremios de la vida, el ansia de ver tierras, la facilidad misma de los viajes, le han llevado ya fuera de la Corte, y, sino popular en España, es, sin embargo, conocido en muchas partes de ella; el que nuestro dibujo reproduce es el de los madriles, con boina guipuzcoana por capricho,

con timos madrileños por donaire, cariñoso con los parroquianos infantiles del Prado, y horma de su zapato para los golfos que en las Ventas ó en la Bombilla quieren hombrear-se con ellos.



Y así, arca al hombro y varita en mano, nuestro barquillero recorre Madrid y sus afueras buscando lioi-tadores para su clásica mercanca.

DE ELECCIONES

Confirmando nuestra información

Una carta del señor Arango

El caballeroso ex alcalde de Segovia don Rufino Arango, nos dirige la siguiente carta, que con sumo gusto publicamos.

Dice así:

«Sr. Director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Segovia á 19 Abril 1907.

Muy señor mío y amigo: He leído en el número 1326 del aludido periódico un artículo que epigraffa «El partido liberal y el Sr. Pedrazuela», y cumple á mi obligación hacer constar dos cosas.

Es la primera, y no tengo por qué ocultarla, que existe en mi poder la carta que en el diario de su digna dirección se transcribe, escrita por el Ilustrísimo Sr. D. Eleuterio Delgado.

Segunda, que ni original, ni por copia, ni menos con autorización mía se ha facilitado la indicada carta á la Dirección ni á la Redacción de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Rogando á V. la inserción de esta carta se reitera de V. afectísimo s. s. q. b. s. m.,

Rufino Arango.»

Nosotros, por nuestra parte, tampoco tenemos inconveniente alguno en declarar que, efectivamente, el señor Arango no nos ha facilitado, ni leído, ni comentado siquiera la ya famosa carta del jefe de los liberales segovianos.

Lo cual no fué obstáculo para que nuestra eterna indiscreción periodística nos consiguiere tan preciadas líneas, que textualmente reproducimos.

Y ahora tienen la palabra los liberales: no tardaremos en saber si acatan las órdenes del jefe del partido, que son, claro es, las mismas del jefe liberal de la provincia, ó si, indisciplinados, se rebelan contra ellas.

La medalla de

Isabel la Católica

La «Gaceta» publica un real decreto por el que se crea la medalla de la real orden de Isabel la Católica, para premiar servicios especiales prestados por las clases é indivi-

del cuello y reanimar el apetito. 8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias. LAS EXPERIENCIAS efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resisten con frecuencia. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

duos de tropa, marinería y subalternos ó servidores del orden civil.

Las insignias de la citada medalla serán de dos clases: una de plata, para sargentos, cabos y soldados de distinción y sus similares en el orden civil, y otra de bronce, para individuos de tropa, en general, y servidores de funcionarios y de partionares de cualquiera clase.

La concesión de la medalla de la real orden de Isabel la Católica será siempre «libre de todo impuesto», y se notificará á los interesados por medio de un oficio suscrito por el ministro, secretario de la orden, único y definitivo documento que han de recibir, y que bastará, por tanto, para el uso de la insignia correspondiente.

De sargentos á oficiales

En breve se publicarán las instrucciones, ya redactadas por el Estado Mayor Central, para la aplicación de la ley Weyler sobre ascenso á oficiales de los sargentos de Carabineros y Guardia civil.

Un periódico militar adelanta algunas noticias acerca de esas instrucciones, cuyo conocimiento tanto interesa á las referidas clases.

Se propone la creación de una Academia en Valdemoro para la Guardia civil, y en El Escorial para Carabineros, ordenándose que se incluya en el próximo presupuesto los créditos necesarios, y señalándose asimismo las plantillas. El ingreso en estos Centros será por antigüedad.

Mientras estas Academias no dan oficiales, se cubrirán las vacantes de esta clase existan en ambos Institutos con sargentos de los mismos, que serán examinados en Madrid precisamente, ante Tribunales, presididos por los generales secretarios de las Direcciones respectivas.

Estos exámenes sólo serán de aptitud, y comprenderán nada más que las materias que constituyen el de cabos para sargentos.

Si hubiere en Guardia civil algunos de Infantería y Caballería con la misma antigüedad, se dará primacía á la antigüedad de cabo, y caso de ser ésta la misma también, á la mayor edad de los aspirantes.

Se llamará á sufrir examen al número que sea preciso para cubrir todas las vacantes que existan hoy y en lo sucesivo hasta que, como se ha dicho, estén las Academias en condiciones de dar oficiales. Si entre los llamados á examen hubiese alguno que no quiera sufrirlo, se entenderá que renuncia al ascenso.

Para prepararse á este examen se conceden dos meses, á partir de la fecha en que se publiquen las instrucciones.

Se previene que no puede ser destinado á las Direcciones ninguna clase que no cuente cuatro años de servicio en Comandancia, á no ser que renuncie al ascenso cuando le pudiera corresponder.

EL SUCESO DE AYER

Accidente desgraciado

Próximamente á las seis y media de la tarde de ayer, fué víctima de un sensible accidente el laborioso y honrado obrero de la Electricista Segoviana, Mariano San Frutos.

Dicho operario, se encontraba subido en la extremidad de un poste, inmediato al convento de las Hermanitas de los pobres, desempalmado unos cables, cuando por efecto del artazo ó flexión del poste, se partió este por el extremo inferior, yendo al suelo.

En la caída, llevó consigo el poste al infeliz operario que á él estaba asído por los trepadores y cinturón reglamentario.

La violencia de la caída fué tal, que el Mariano recibió una conmoción visceral y heridas en la cara, quedando en tal estado de aplanamiento que se temió por su vida.

Auxiliado provisionalmente por el Visitador de consumos señor González Calvo, y por algunos obreros de la Electricista y dependientes del fiato de los «Cañuelos», se le condujo en una camilla á la Casa de socorro, donde los médicos señores Guiloche, Matabuena y Gil Rodríguez, ayudados por el practicante señor Salazar, le reconocieron detenidamente, apreciándole una gran conmoción visceral y heridas leves en la cara y boca.

Enterado del suceso el Director gerente de La Electricista, señor Carsi, se personó en la Casa de Socorro, interesándose vivamente por el infortunado obrero, y dispuso que en un carruaje se le trasladase á su domicilio.

Los funcionarios civiles

UN MANIFIESTO

Se está repartiendo estos días por toda España con gran profusión un manifiesto de la «Asociación nacional de funcionarios de la administración civil general del Estado» en el cual se exponen las aspiraciones de esta entidad que deben recabarse de los Poderes públicos.

Figuran en ellas entre otras la supresión del impuesto de consumos y aprobación de una ley general de funcionarios civiles comprensiva á los del Estado, provincia y Municipio, sobre las bases de la inamovilidad; mejora de sueldos; extinción de la clase de cesante; desaparición de las incompatibilidades para prestar servicios en los pueblos de donde sea el funcionario; rebaja de los descuentos de haberes; abonos de dos quintos de sueldo de activo y la mitad del tiempo de servicios durante las excedencias forzadas y cesantías injustas, así como también los servicios prestados más de dos años en destinos de plantilla, aunque no sean de Real orden; abono de pasaje en los traslados forzados de destino, por entero al funcionario y por mitad á la familia de éste; bonificación del 10 por 100 del haber que disfrute cada quinquenio que no se ascienda en la carrera; y ascenso reglamentario á los diez años de servicios en una misma categoría y clase,

aplicándose también el ascenso hasta la categoría de jefes de Negociado, á los «delineantes y topógrafos»; y jubilación forzosa á los sesenta y cinco años de edad para los funcionarios que disfruten más de dos la categoría de jefes de Administración de primera clase, y á los setenta años para los que hayan sufrido postergaciones injustas y se encuentren ágiles para el servicio.

BIBLIOGRAFIA

«El Cuento Semanal»

Publica «El Cuento Semanal» en su número de hoy una novela del notabilísimo escritor Pedro Mata, titulada «Ni amor ni arte», título sombrío que anuncia a la gran catástrofe interior, ya que niega las dos supremas bellezas de la vida.

El estilo de Pedro Mata en estas páginas es apasionado, polieromo, lleno de caliente fogosidad meridional, y la exposición es rápida y precisa, y los caracteres de los personajes adquieren desde los primeros momentos contornos seguros, y ante los ojos del lector desfilan trozos de Naturaleza primorosamente descriptos.

La fábula es breve y fuerte: «El», es un vencido del arte; «Ella», una fracasada del amor. Se ven, y un punto acarician la idea de redimirse mutuamente; pero convencidos de que toda conjunción es imposible, deciden morir. No obstante, al final de la obra hay un grito sano, un estremecimiento poderoso de vida.

LA TUBERCULOSIS

SOBRE LA INFECCIÓN

La Academia de Ciencias de París ha puesto á la orden del día la cuestión del origen infeccioso de la tuberculosis, á consecuencia de una comunicación presentada por el doctor Chauveau. Este eminente médico asegura que el contagio tuberculoso se realiza por la vía digestiva y no por los órganos respiratorios como hasta ahora se ha venido oyendo.

No hay que decir que esta cuestión del origen del contagio tiene una importancia extrema, puesto que de ella depende la elección de los medios más seguros y más eficaces para luchar con la terrible enfermedad.

El doctor Chauveau en sus experiencias, realizadas durante un período de más de diez años, ha comprobado numerosos casos de tuberculosis del pulmón y de los bronquios sin huella alguna de lesión en la puerta de entrada del virus. Ha dicho que espera demostrar que en un gran parte de los casos de tuberculosis, se ha producido la infección penetrando el virus por el aparato digestivo para ganar en seguida el canal torácico y los pulmones.

Instrucción pública

No minas.—El habilitado del partido de Sepúlveda, señor Luengo, ha remitido á la Junta provincial las nóminas de los maestros de aquel partido.

Memorias.—Se han recibido en la Secretaría de la Junta provincial, las memorias reglamentarias de las escuelas de Mata de Quintanar, Barboilla, Ortigosa, Alconadilla y Ríofrío de Rieza.

Recibo.—La Junta provincial de Instrucción pública de Cuéllar, ha remitido á la de esta provincia, el recibo de entrega de documentos á la maestra doña Josefa Alcaide.

SUETOS

Cádiz-Segovia

Nuestra *Página literaria* del lunes próximo está dedicada á Cádiz, con motivo de los Juegos florales celebrados en aquella capital y contendrá hermosos trabajos de los escritores gaditanos Javier de Burgos, Eduardo de Ory y Ricardo Cano; un notable soneto *Al Acueducto de Segovia* del ilustrado Profesor del Instituto de Cádiz, don Juan L. Estelrich; frases del mantenedor de los Juegos florales, señor López Muñoz, y del Gobernador civil de la ciudad gaditana, señor Gómez Núñez; dos lindísimos artículos, uno de Martín Chloco, titulado *Pueblos hermanos*, y otro de Miguel de Zárraga, dedicado á la Reina de la fiesta y unos versos de Rodao.

Nombramiento

Ha sido nombrado Oficial del Banco de España en Jaén, nuestro querido é ilustrado amigo don Antonio de Zárraga, hermano del aplaudidísimo autor dramático don Miguel.

Reciba el nuevo Oficial del Banco nuestra enhorabuena por la merecida distinción de que ha sido objeto, después de los brillantes exámenes sufridos, en los cuales consiguió uno de los primeros números para cubrir una de las cien plazas creadas por el Consejo.

Comercio robado

Comunican de Campo de Cuéllar, que durante la noche del 15 al 16 del corriente ha sido robado el comercio de la propiedad del vecino D. Santiago Alonso Madroño.

Del reconocimiento y recuento hechos por el dueño del establecimiento, se desprende que los ladrones se han llevado géneros y metálico por valor de unas 1.900 pesetas.

Al conocerse el suceso, han comenzado las autoridades la práctica de las diligencias oportunas, sin que hasta la fecha se conozca de una manera cierta quien ó quienes sean los autores.

Por recaer en él fundadas sospechas, se ha dispuesto la detención del vecino de Villavaquerín (Valladolid), llamado Pedro Otero Fernández.

Real licencia

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio con la distinguida señorita Luz Madrazo, al capitán de Artillería y querido amigo nuestro, don Julio García Sastre.

Los alumnos de Caballería

Por el ministerio de la Guerra, se ha dispuesto que los alumnos de Ca-

ballería, realicen en el final del presente mes y primera quincena del próximo, las prácticas de los conocimientos que les son peculiares.

Desde el 7 al 15 de Mayo, los indicados alumnos, al mando de dos capitanes y cinco primeros tenientes, realizarán marchas de velocidad y resistencia.

Las jornadas que los cadetes de Caballería harán, son las siguientes: Día 7 de Mayo.—De Valladolid á Medina del Campo.

Día 8.—De Medina á Arévalo.

Día 9.—De Arévalo á Santa María de Nieva.

Día 10.—De Santa María de Nieva á Turégano.

Día 11.—De Turégano á Sepúlveda.

Día 12.—Descanso en Sepúlveda.

Día 13.—De Sepúlveda á Aranda de Duero.

Día 14.—De Aranda á Peñafiel.

Y día 15.—Peñafiel á Valladolid.

La Cámara de Comercio

Ayer tarde no pudo celebrar su anunciada sesión la Cámara de Comercio, por no reunirse número suficiente de asociados.

Presentación

Se ruega por el Gobierno militar de esta Plaza, que se presente en dicha dependencia al soldado licenciado del Regimiento de Caballería de María Cristina, Mariano García Bermejo, para entregarle documentos de interés.

Casino militar

Mañana domingo, se celebrará un gran baile en el Casino militar á las nueve y media de la noche.

Estando conformes nuestras referencias con la siguiente noticia que publica el *A B C* de Madrid, la reproducimos por su importancia:

«En el Gabinete de Consultas y Operaciones Quirúrgicas de Madrid, San Bernardo, 18, duplicado, dirigido por el reputado especialista de garganta, nariz y oídos, don Alfredo Gallego, los nuevos procedimientos de curación por él empleados, producen siempre buenos resultados por estar basados en los últimos adelantos científicos. La sordera, tisis, laringea y lupus consideradas generalmente incurables, no lo son para este especialista, el que ha conseguido dedicándose 33 años al estudio de ellas, dominarlas por completo. La facilidad que tiene en la extirpación de tumores de garganta, nariz y oídos y seguridad de buen éxito es tal, que en esta clase de operaciones, hay muy pocos que le igualen y ninguno que le aventaje. Está probado que en el ozena (fetidez de aliento) causa frecuente de divorcio y de verse privados de trato social los que la sufren, por temer á la repugnancia que causan, su método curativo es el único que la hace desaparecer por completo. Cuantos enfermos se han sometido al mismo se han curado. Lo hemos comprobado. Patente, primera clase, 138.»

Folleton de EL ADELANTADO (5)

HISTORIAS DE TIMOS

POR **RAMIRO BLANCO**

Juguete cómico-tímico

fuerza de voluntad para oír con calma tantas impertinencias.

—Eso es mucho decir!—contestó el Tenorio levantándose.

No acostumbro á rectificar las palabras que digo.

—Y yo sostengo las mías!

—Estimo conveniente—dijo el caballero á media voz—que vayamos á continuar la conversación á la sala de lectura, pues estamos á un paso de los nuevos huéspedes y podrían oírnos.

Era lo prudente, y todos se trasladaron á la indicada pieza, suponiendo que allí pediría el Tenorio una satisfacción al caballero por la dureza con que le había hablado; pero, lejos de eso, insistió el hombre en afirmar que si él desplegaba todos los recursos de su infalible táctica amatoria, era seguro el triunfo.

La desfachatez de aquel majadero, sus desplantes, la seguridad con que hablaba, su antipática garrulería..., irritaron á unos, hicieron á otros desternillarse de risa, y dieron lugar á que se armara una tremolina de todos los diablos, una apasionada discusión que iba ya degenerando en disputa...

Entre burlas por un lado, insultos por otro, gritos, risas estrepitosas y puñetazos sobre la mesa, acabaron por acorralar á aquel estúpido, el cual dijo por último:

—¡Señores! El movimiento se demuestra andando... Vengamos á un terreno práctico y no gastemos saliva en balde...

—¿Qué quiere usted decir?

—Quiere decir que si alguno de ustedes quiere aceptar la apuesta que yo le proponga... una apuesta crecida..., para que le escueza bien al vencido.

En aquel momento, y atraído por las voces, entró en el salón de lectura un señor clérigo, hombre de moderadas costumbres, muy poco hablador, que evitaba en lo posible hallarse presente cuando el Tenorio narraba alguna de sus peregrinas aventuras, y á quien con muy bue-

nos modos había censurado su prurito de hacer añicos las honras femeninas.

Puesto al corriente de lo que sucedía, se hizo, no una, sino mil cruces; y cuando se enteró del nombre de los nuevos huéspedes llegó al colmo su admiración.

—Señores—dijo,—tuve el honor de ser presentado al Sr. de H. en casa del actual subsecretario de Gracia y Justicia; es un rico hacendado andaluz, exdiputado á Cortes, y su señora una dama distinguidísima de intachable conducta. Celebro que hayan venido á parar á esta fonda, pues iré ahora mismo á saludarlos...

Parecía que con tales explicaciones amainaría velas el incorregible presuntuoso; pero ni por esas se dió por vencido; muy al contrario, sostuvo la apuesta, interesando en ella nada menos que quinientos duros. Recrudescióse la disputa y, por último, el caballero grave, para castigar tan insostenible vanidad é insensatez, viendo que aquel majadero sostenía la apuesta, acabó por aceptarla, sin querer ya escuchar los sanos consejos del señor cura, el cual consideraba aquello (y con sobra de ra-

zón) como un acto inmoral y poco digno.

Salieron á relucir carteras atestadas de billetes de Banco, tanto por parte del caballero, que estaba excitadísimo, como del Tenorio... Y no paró ahí la cosa, sino que otro de los presentes, hombre adinerado, quiso también terciar en la apuesta, siempre que el apostador, quisiera jugarse otros quinientos duros. No hubo inconveniente.

El Tenorio indicó al señor cura como depositario, y en esto sí que estuvieron tan conformes con ellos otros, como opuesto al nombramiento el buen señor... ¡Semejante complicidad! No, de ninguna manera... La verdad es que se defendió cuanto pudo; pero era un hombre tan buenazo y de tan débil carácter, que lograron convencerle y recibió los dos mil pesos, con obligación de entregarlos á quien ó quienes ganaran la apuesta.

Restaba sólo un detalle de importancia, que bien pronto quedó resuelto. Los contrincantes del Tenorio no exigían mucho, y daban por perdido su dinero desde el instante en que se les exhibiera una carta, de probada autenticidad, en

la cual se mostrase aquella señora francamente propicia á las absurdas pretensiones del seductor. Á éste le concedieron un mes de plazo para desarrollar sus maquiavelismos.

Hecho el trato, se fué el señor cura á saludar á los Sres. de H., con los cuales se le vió salir á los pocos momentos, y cada cual se marchó á donde quiso, comentando el hecho y conviniendo en no divulgarlo.

Aquella misma noche se presentaron en el hotel dos agentes de policía, pero llegaban un poco tarde... Ya habían hecho mutis por el foro el matrimonio H., el Tenorio y el cura, que no tenía de cura más que el traje. ¡Eran cuatro artistas de *primitissimo cartello!*

Las dos víctimas no pudieron jamás consolarse de aquel tremendo chasco; y el caballero grave, cuando se habla de timadores sueltos, exclama:

—Esos son cómicos de la legua que se dedican á monólogos ó diálogos. Yo sé que anda por el mundo una Compañía de primera fuerza... ¡Y por cierto que me hicieron representar un triste papel en un precioso juguete cómico-tímico.

TELON RAPIDO



Todas las misas que se celebran en la Iglesia de San Martín de esta ciudad, de ocho y media á once y media de la mañana, del lunes 22 del actual, serán aplicadas en sufragio del alma de doña Isabel Chapado Haro de Rodríguez (q. e. p. d.)

La familia ruega á sus amigos la asistencia á este piadoso acto, por cuyo señalado favor les vivirán eternamente agradecidos.

De Hacienda

La Ordenación de pagos de Instrucción pública y Fomento, remite á esta Delegación siete libramientos: uno, á favor de D. J. Ochoa, importante 10.000 pesetas; cinco, á favor de D. Ciriaco López, de 47.099, y otro, á D. Felipe Sala, de 5.000.

—La Ordenación de pagos de Hacienda, remite también un libramiento á favor de D. S. González, importante 42 pesetas.

De viaje

De paso para Madrid, ha permanecido hoy en Segovia, el acaudalado propietario de Sepúlveda, don Luis Sánchez de Toledo, estimado amigo nuestro.

—De paso para Melilla se encuentran en esta población al lado de sus padres, nuestros distinguidos amigos los Sres. de Guiloche, el ilustrado primer teniente de Artillería, señor Albarellos y su bella esposa é hijos.

—También se halla en Segovia, donde permanecerá unos días, el primer teniente de Artillería, don Bernardo San Frutos.

—Esta noche marcha á Salamanca, el capitán profesor de la Academia de Artillería don Esteban Rovira.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población el ilustrado Ingeniero Industrial don Juan Recio.

Accidente del trabajo

Esta mañana ha sido conducido á la Casa de socorro el obrero de 26 años de edad, Agustín del Oaz, el que fué curado de una fuerte contusión que sufría en la pierna derecha, la que se produjo al conducir un volquete.

Después de curado pasó al Hospital.

Oposiciones

Por el tribunal nombrado al efecto en Valladolid, que ha de juzgar las oposiciones á las plazas de médicos titulares, se ha designado el día 24 para el sorteo del orden con que se han de practicar los ejercicios.

Ejercicios

Esta tarde han estado practicando ejercicios en el campo de la Dehesa, los alumnos de la Academia de Artillería.

Teatro Miñón

Funciones para esta noche: A las siete, en sección doble, estreno de la comedia en un acto y nueve cuadros, titulada «La sombra de Doña Inés ó Las aventuras de Tembleque»; estreno de la comedia en un acto y siete cuadros, que lleva por título «Caprichos de la fortuna», y exhibiciones cinematográficas.

A las nueve y media, repetición del anterior programa.

Mañana domingo, se celebrarán tres grandes funciones.

A las cuatro de la tarde, la comedia en un acto, titulada «La hija del sol»; la comedia en un acto, titulada «Astolfo», y exhibiciones cinematográficas, declamadas y explicadas por los artistas de la compañía.

A las seis y media de la tarde, el disparate mitológico en un acto y diez cuadros, titulado «El robo de Proserpina»; estreno de la comedia

romántica en un acto y ocho cuadros, titulada «La gran duquesa de Wutemberg», y exhibiciones cinematográficas declamadas y explicadas por los artistas de la compañía.

A las nueve y media de la noche, el mismo programa que en la segunda sección.

Vacantes en Infantería

En la Academia de Infantería se anuncian las vacantes de una plaza de comandante, dos de capitán y una de primer teniente, debiendo, los que deseen ocuparlas, promover sus instancias en el término de un mes, á partir del 15 actual, acompañando copia de sus hojas de servicios y de hechos.

Obras nuevas

LUIS COSTA, «La pena de muerte». Ensayo jurídico acerca de tema tan trascendental y de palpitante actualidad. Un tomo en 4.º, de 224 páginas; 2,50 pesetas.

VICENTE BALBÁS, «Curso de francés». En 133 lecciones y 575 ejercicios. Dos tomos en 4.º; 8 id.

Los envíos fuera de la capital aumentan 0,35 pesetas, para el franqueo y certificado.

De venta, exclusivamente en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

En la Económica

El próximo lunes, á las siete de la tarde, celebrará sesión la Comisión de Agricultura, para emitir un informe.

Pastoreo

Un vecino del pueblo de Aldeonte, ha sido denunciado por la benemérita, por tener su ganado lanar pastando abusivamente.

Destino

Ha sido destinado á la banda de música de la Academia de Artillería, el artillero del regimiento de Sitio Patricio Vacas, quien ocupará una plaza de músico de 3.º correspondiente á clarinete, ganada por oposición.

Juzgado Municipal

Registro civil

Hoy se han registrado en este centro oficial, los nacimientos de las niñas Benedicta Bernedo del Barrio, María de los Milagros Fernández Pérez y Engracia Moro García.

Defunciones ninguna.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

Real orden

Ha sido modificada la Real orden referente al socorro de los presos militares en el sentido de que éstos vayan socorridos por los días que hayan de invertir en su traslado según el itinerario que deban recorrer, debiendo aumentarse al importe de los socorros indispensables, un número prudencial de éstos, por si algún accidente fortuito impidiese la llegada del preso á su destino en la fecha calculada.

Música

Mañana, de tres y media á cinco y media de la tarde, interpretará el siguiente programa la banda de la Academia de Artillería, en el paseo del Salón.

Primera parte

Falcoburgias, pasodoble.—Kessel.

Aurora, tanda de vals.—Faust.

Julia, riberana.—N.

Segunda parte

Retreta austriaca, fantasía.—Vela.

Aires asturianos, potpurri.—V.

Venecia, pasodoble.—N.

Vacantes

En la Catedral de Valladolid se halla vacante un beneficio que ha de proveerse por oposición.

El término para presentación de instancias fina el 2 de Mayo próximo.

—Una de capitán de Infantería en el Colegio de Huérfanos de la Guerra, y cinco de maestro armero, en las Comandancias de Huesca, Lugo, Santander, Tarragona y Zamora.

MÚSICA DE ORGANILLO y POLVO Y PAJA, libros de versos de PEPE RODAO, se venden en la Administración de este periódico, calle de Isabel la Católica, número 9, y en casa del autor, Cañongía Nueva, 27, 2.º

Hernias

(Quebraduras)

desviaciones de huesos, de la columna vertebral, espalda, piernas, matriz.

Consulta Médica Especial en Segovia los días 26 y 27 de Abril, Hotel Burgalesa

El Médico Especialista, Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis, en el Hotel Burgalesa, los días 15 y 16 de Abril, á todos los que padezcan Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado viene hace tiempo aplicando dicho Médico.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza, por el buen resultado que da, el «Reductor Contentivo curativo para las hernias», inventado por este Especialista, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir, aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Segovia los días 26 y 27 de Abril en el Hotel Burgalesa.

En Madrid: en el Gabinete del Médico especialista, PRECIADOS, 34 y 36.

Gabinete Mecanoterápico DE MADRID

á cargo de D. T. Serna

Se advierte al público que esta consulta que hace 8 años viene dándose mensualmente, nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias, en los mismos Hoteles, dadas por ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las da.

Alcance de Madrid

(Por teléfono) 5 tarde

Lotería

Esta mañana se ha verificado el sorteo de la Lotería Nacional, habiendo correspondido los tres premios mayores á los números siguientes:

Primero, 21.003, expendido en Vitoria.

Segundo, 10.733, id. en Madrid.

Y tercero, 31.936, id. en Alciara (Valencia).

También Segovia ha sido favorecida esta vez con un premio de 3.000 pesetas, en el número 22.403.

Nuevo Cardenal

Según estaba anunciado, esta mañana ha tenido lugar en la capilla de Palacio, el acto de imponer el birrete cardenalicio al Nuncio de S. S. Sr. Rinaldini.

La ceremonia ha sido solemnisima y á ella ha asistido el monarca y toda la Real familia, á más del alto personal palatino.

Don Alfonso vestía uniforme de General de Alabarderos, ostentando la banda de la gran cruz roja del mérito militar.

Los militares

contrariados

En todos los círculos militares, se acentúa el disgusto que ha producido la noticia de que las Plazas marítimas y defensas de costas, serán confiadas á la Armada.

Contra Lerroux

De Barcelona participan que en el pueblo de Rubí, un grupo de solidarios quiso asaltar la casa en que el señor Lerroux y otros correligionarios suyos se hospedaban.

En el colmo de su furor, los solidarios rociaron las puertas con petróleo y prendieron fuego,

el cual fué sofocado á poco por la policía.

De elecciones

Se reciben en Gobernación telegramas dando cuenta de haber gran efervescencia electoral en todas las provincias.

En Madrid habrá esta noche un meeting socialista.

Tranquilidad

en Barcelona

Por haberse recibido impresiones tranquilizadoras de Barcelona, se ha desistido de suspender las elecciones y las garantías constitucionales.

Aunque grave, continúa algo mejor de sus heridas, el señor Cambó.

Matrimonio asesinado

Dicen de Cabanillas, que en aquel pueblo ha sido cobardemente asesinado un anciano matrimonio.

El móvil del crimen ha sido el robo.

El Gobernador

de Barcelona

Ha manifestado el ministro de la Gobernación, que se encuentra satisfecho de la gestión del señor Osorio Gallardo, al frente del Gobierno de Barcelona y que por ello no le ha admitido la dimisión.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	82'75
Amortizable al 5 por 100...	101'20
Acciones del Banco.....	441'50
Acciones de Tabacos.....	400'25
CAMBIOS	
París á la vista.....	10'50
Londres á la vista.....	27'86

G. Cano.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias Sr. Comandante del Regimiento de Sitio don Joaquín Seoane.

Hospital y provisiones tercer capitán de la Zona.

Vigilancia los cuerpos de la guarnición.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Trigo, á 40 reales fanega de 94 libras.
Cebada, de 25 á 26 id. id.
Centeno de 26 á 27 id. id.
Algarrobas á 29 id. id.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 1400 fanegas de trigo que se cotiza á 41'50 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco—Han entrado 50 fanegas de trigo, que se pagaron á 41'50 reales las 94 libras.

Entraron 100 fanegas de centeno que se pagaron á 27'25 reales las 90 libras.

Tendencia del mercado firme.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado:

Trigo á 39'50 reales las 94 libras.
Cebada, á 19'00 reales fanega.

Tendencia del mercado sostenida.

Entraron 200 fanegas de trigo.

AREVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 41'00 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 27 id.
Cebada, á 23 id.
Algarrobas, á 27 id.

Calófilase la entrada de trigo en 1500 fanegas.

Tendencias del mercado al sostenida. Temporal bueno de lluvias.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 40'50 reales fanega de 94 libras.
Centeno, á 24 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puento, á 23 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Han entrado 300 fanegas de trigo vendiéndose á 40'50 reales las 94 libras.

BARCELONA

Se vendió trigo de Salamanca á 40'50 reales; y Palencia á 41'25.
Han llegado 46 vagones de trigo.

Farmacia

Vendo presupuesto completo, nuevo, modernista, para instalar una botica, con mesa de nogal maciza, antigua, prensa y anaquelaría, con economía en el coste.

Informes, el cartero de La Matilla, partido de Sepúlveda (Segovia.)

Arriendo

En el término de San Pedro de las Dueñas, jurisdicción de Lastras del Pozo, se arrienda un molino harinero y doscientas obradas de terreno labrantío, anejas al mismo, de la pertenencia del Excmo. Sr. D. Enrique Maldonado y Carvajal, vecino de Salamanca.

Su Administrador, don Nicolás del Molino, residente en Garcillán, enterará del precio y condiciones.

Traspaso

Se hace de la acreditada posada titulada «El Peine», establecida en la Plazuela de la Rubia, por no poderla atender su dueño.

En la misma, se informará del precio y condiciones.

REGALO IMPORTANTE

A nuestros lectores

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina

Por 5'50 pesetas en Segovia, ó 6'25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances Operaciones Prácticas de teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil, D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto espacio de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse á don Vicente Govea, conserje del Casino Militar.

CADUCA EL DIA 3 DE MAYO

Diario religioso

Santos para mañana

Santos Felix y Vidal.

Gultos para esta semana

En Corpus Christi.—De seis á siete el ejercicio de la Asociación del culto diario la Santísimo Sacramento.

LEASE

“EL COMPAÑERO DE VIAJE,”

de ZÁRRAGA

Comedia en un acto y en prosa, original, estrenada con extraordinario éxito en el Teatro Lara, de Madrid.

De venta en la Librería de Antonio San Martín: Juan Bravo, 44 y 45.

HARINA LACTEADA **NESTLÉ**

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

SECCION DE ANUNCIOS

MOYA, FOTOGRAFO

Plaza Mayor, 30 y 31 (Soportales del Café Montañés)

A todos los niños y niñas que en esta casa se retraten de Primera Comunión, se les hará un magnífico regalo.

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada



Trade Mark Registered. Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter. Cura como por encanto. Boticas y Droguerías.

del Doctor WINTER
Los EMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo, del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.
Estos EMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.
Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Para la Primera Comunión

Inmenso surtido en Devocionarios, Medallas, Rosarios, Estampas y Recordatorios para la Primera Comunión.

Imágenes, Cristifijos y objetos de metal para Iglesia.

Artículos de escritorio, de piel y para regalos.

Papelería y menaje para Escuelas.
Librería Religiosa

LA CONCEPCION

Plaza Mayor, 44 y 45.—Segovia

La Moderna

Plaza Mayor, 38

Queda nuevamente establecida esta conocida tienda, con un gran surtido en cristalería, loza y demás artículos pertenecientes á este ramo, donde encontrará el público que visite este establecimiento, una gran rebaja en la infinidad de artículos que tiene á la venta.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripes, Ronquera, Influenza.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.
Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.
El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

EMULSION NADAL

Calca con 80 por 100 aceite hígado bacalao Borguea 1.º glicerol fosfato é hipofosfitos cal, case y glicarina.
ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE
Analizada por D.º Bonet de la Universidad de Madrid, y Cedina Llanos de Barcelona; con aprobación y dictámenes de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.
Es fresca, fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida óseas. Eficaz para niños y viejos, personas débiles, embarazadas y lactantes; enfermedades convulsivas, con resaca, debilidad, gota, dolores, cefalalgia, tos, bronquitis, tisis, escrófula, nefatismo, raquitismo etc.
MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1895. Venta: Farmacias y droguerías.

APIOLINA CHAPOTEAUT
SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

MORRHUOL CHAPOTEAUT

Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento su repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas capsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una. Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resisten con frecuencia.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Pútrido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Tál del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de **Alcock**

Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ALFAGEME

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestino.

ESTOMACALINA

Unico. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la **Estomacalina, Alfageme** y notareis alivio á la primera dosis. En las principales farmacias y en la del autor, **Gonde de Romanones, 8 y 10, Madrid.—Precio, 4 pesetas.**

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

43 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Sombrereria y Zapatería DE **CLAUDIO MORENO**

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

JARABE y PASTA DE **SAVIA de PINO MARITIMO**

DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronquera, Influenza.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Imp. de EL ADELANTADO.